4.2.1. IlpousBoaHas u npaBuia 1uppepeHnpoBaHUS
1. ITycth byHKIIS y=f (X) MOJTyYmIIa IpUpalieHme
Ay = f(xg +Ax)— f(xg), cooTBeTCTBYyIOMEe MPUpPAITIEHIIO ApryMeHTa AX = X — Xg.
Omnpenenenue. Ecnu cymiecTByeT mpeaen OTHOLICHUS MpUpaIieHust (QyHKIUHU
AY K BBI3BaBILIEMY €0 MPUPAIICHUIO apryMeHTa AX, mpu AX , CTpeMAIIMCS K HYJIIO,
re lim Yo jm [0 rAx)=Flx)
AX—>0AX  Ax—0 AX

, TO OH Ha3bIBaeTCs MPOU3BOJHON (PyHK-

. . d
uu Y = f(x) TI0 HEe3aBUCUMOM IIepeMeHHON X M 00o3Hawaetrcs Yy, wm fy , vmm d—y
X
DyHKITMS, UMEIOIAast MPOU3BOAHYI0, Ha3bIBaCTCS AU EepEeHITNPYESMOH.
3agauya 1. Hcnonw3ys onpeaeleHHe, HAWTH TPOU3BOAHBIE (PYHKIUH
2
a)y=x, 0)y=—.
X
Pemenune: a) Jlanum aprymeHTy X mpupaiieHue AX W HalJeM COOTBET-
CTBYIOIII€E 3HAYCHUE (PYHKIIUU y(x + AX): X+ AX, Tenepp HaiigeM Ay

AY = X+ AX— X = AX ¥ COCTaBUM OTHOIIICHHE Ay = AX =1.
AX  AX
Ay oy
Ocranoch Beramemuts  lim =2 =1, y'=(x) =1.
AX—0 AX

0) MyCTh apryMeHT X MOJYy4yuJ npupamnieHue AX, HOBOMY 3HAYEHUIO apry-

MEHTa COOTBETCTBYET 3HAUCHHE (PYHKITUU y(x + AX) =

X+ AX
Hainem npupamenue Ay . Ay = 2 — E = —A :
X+AX X X(X+AXx)
Torma lim Y= jim — =2 __2 (Ej ok t) =72,
M—0AX  Ax—0X(X+AX)AX 2 X x2

OcHoBHbIe IpaBuIIa 1 PepeHupoBaHUA

Ecau C=const, a pynkiuun U =U (X), Vv =V(X) nuddepeHupyemMsl, TO

!

1.(c) =0; 4. (UV) =UV +VU;
: U) UV-VU
2. =1, 5| — | =————;
) (Vj V2
3.(U+V) =U'+V'; 6.(CU) =CU".

Tadsmua npou3BOAHBIX OCHOBHBIX 3JIEMEHTAPHBIX (PYyHKIMT

!

1-(Xn) =nx"%; 10.(arcctgx) = -

1+ x2



' 1 o1
2.Vx) =——, x>0; 11.(Inx) ==;
(-t %o oxf =2
Y ' 1 log, e
3. = ; 12.(I = - ;
(sinx) =cosx (log 4 x) TR,
4.(cosx) =—sin x; 13.(ax) =a*Ina;
5.(tgx)': 12 ; 14.(ex):ex;
Cos“ X
6.(ctgx)':— _12 ; 15.(shx)':chx;
sin“ x
7.(arcsinx) = 1. 16.(chx)’ =shx;
1-x?
' 1 ) ! 1 .
8.(arccosx) = - ; 17.(thx) =——;
1-x? chx
9.(arctgx)’: 12; 18.(cthx)'=—iz.
1+Xx sh“x

IpaBuio 1uddepeHHUPOBAHUA CII0KHON PyHKIUN

Bem y=fU)uU=¢(x),1.e. y=f [(p(x)], rae Y u U umeror npowus-
BosHbIe, To Y = fjU%. 31ech U =U(X) — MpoMexyTOuHbIi apryMeHT. DTO MpaBH-
JIO pacmpoCTpaHsIETCs Ha 1EMOYKY U3 JII000ro KOoHEeUHOTo uncia auddepeHiupye-
MBbIX (DYHKIIHIA.

3anauva 2. Haiitu npousBoaHble (QyHKIIMIA:

6
a) 2x3+%—63\)/x>5, 0) (x5—|n X)S, B)(arctg§] , T) e~ 2X cosxIn sin x .
X

Pemenue: a) npeactaBuM (QyHKIMIO B TaOIMYHON (popMe Kak CyMMy CTe-
MEHHBIX (PYHKIMI 1 3aTEM TOJIBKO HAHJEM MPOU3BOIHYIO.

y= 2x3 +3x 72 —6x5/3,

y'=2-3-x2 +3(—2x_3)—6-§x2/3 = 6x? —%—103\/x2 :
X
0) BBeZEeM MPOMEXKYTOUHBII apryMEHT U 3aT€M BOCIOJIb3yeMCsl MPaBUIOM

nudepeHupoBaHus CI0KHON QYHKITUH.

v
U=x>-Inx, y=U3, y':3U2-U§(=3(x5—In x) -(5x4—£j;
X

B) mycts U (X) = arctgé, rae g =V(x), rorna U (x)=arctgV ,



U'= 1 2.V)Q: 1 .1:
1+V 3

5
OxonvatenpHo: Yy =U 6 , y'=6U 5 Uy = G(arctg Zj iz X
3) 9+x
I') MpaBUIo0 4 MOXHO PacIpOCTPAHUTh HA JII0OO0E YHCIO COMHOXKHTETEH, ec-
JIY TIepeMHOXKaeMble PyHKIUU TuddepeHnpyemMsl.
y=U(x)-V(x)-Z(x), y'=U"-V-Z+U-V'-Z+U-V-Z', B janHoM ciyuae
U=e2X U =e 2(-2x) =22, V =cosx, V' =—sinx,
Z =Insinx, Z’:_i(sin x)’ :Cf)ﬂ,
Sin X Sin X

r=e %X (—2cosxInsin x—sinxInsin x +cos x - ctgx) .

y

JAu¢ppepeHurpoBaHue CI0KHOMN NMOKA3ATEIbHO-CTCNICHHOH PYHKIUH Y = uv.
Jlorapudgmuueckoe nuddepeHunpoBanme

Ilycts U (x) 151 V(x) — muddepenuupyembie pyHKIMU. YTOOBI HAWTH TPOU3-
BOJHYIO (pYyHKIUU uv MpPEeABAPUTENILHO NPOJOrapu(pMUpyeM €€ MO OCHOBAHUIO
e: Iny=VInU, reneps Bocmonb3yemcs npaBuiiom 3 u 6

Ly —viinu +v-U1-u'X, otkyna y'=UY -(V’InU +%u'j (1)
y

3anaua 3. Haiitu npousBoaHbIe GYHKINNA a) (12 + X)Sin X 6) «X/ tgsx
Pemenne: a) Bocrosb3yemcs dpopmysioi (1): ITyets U =12+ x, V =sin X,
Haitnem U’ =1, V' =cosx u noacrasum B ¢opmyy (1):

=12+ x| cosx-In(12 Sinx.lj
y' =(12+x) (cosx n( +X)+12+x

0) cHauaa nposiorapupmupyem Iny = > Intgx = 5x LIn tgx. Auddepenim-
X

pys JIEBYIO U IIPABYIO YaCTH PABEHCTBA, MOJYYUM:

4

Yy SL—X_2 Intgx + X_li%j, Teneph Haigem Y’
y 19X cos” x
5
y'=i(tgx)x(—lntgx+;J = Xt95X°i( _2X —Intng.
x2 sin x-cos x x2 \ sin2x

Metona, OCHOBaHHBIN Ha TIPEABAPUTEILHOM JIOTapuMUpPOBAHUN (YHKIIUH,
He TpeOyeT 3arnoMuHaHus POpMyIIbl M UMeeT 0oJiee IMMPOKUHN CIIEKTP MPUMEHEHUS,
B YACTHOCTH TTpH AU HEpEeHITUPOBAHUH OOJIBIIIOTO KOJIMYECTBA COMHOKHUTEIICH.
3anaua 4. Haiitu npou3Boaabie QyHKITHIA:



8x,16 3 _6x
1e°%x X—-3) -e
X" +8 (x+3)"tg°x
Pemenmne: a) Bocrosnb3yeMcs CBONCTBAMH JIOTapU(MUIECKON (HyHKITUU:

a
Ina-b=Inha+Inb, Ingzlna—lnb, Inab:b-lna, Ine=1.

3
Urak, Iny=$(8x+16lnx—ln(x4+8)), ly' 1(8+E_ 4x J
y

12 X x%+8
y’—lln X1 (2x+4 X
3 Vx%+8 X x*+8

AuddepenunpoBanne GyHKUMN, 32JaHHBIX IAPAMETPUYECKU

Ecnu 3aBucuMocTh (DyHKIHMH Y W apryMeHTa X 3ajaHa MOCPEACTBOM Mapa-

X=0(t
MeTtpa t { (P(),TO y;(:ﬁ 158105

y=w(t) Xt
dy
dy _ dt
= _at 2
ix do (2)
dt
Ipumep 1. Haiitu g—y, ecn X =Rcost, y=Rsint. 910 mapamerpuueckue
X
YPaBHEHUS OKPY>KHOCTHU x? + y2 =R%¢ LEHTPOM B Hauasie KOOpAWHAT U paauyca R.
Pemrenne. Haxonum % =—-Rsint u % = Rcost.
Otcrona ﬂ = RCO_St =—
dx —Rsint

Ipumep 2. Haiitu 3—y OoT pyHKIMHU: X =CO0S3t, Y= t923t.
X

Pemenne: x; =—3sin3t, y;=2tg3t- , TeTepb 1o GopmyIie (3)

cos2 3t

ady _ 2tg3t I~ —_2sec33t.

dX —cos?3t-sin3t cos?3t

HaunjeMm

4.2.2. IlpousBoaHasi HessBHOW pyHKIMH

[IycTh ypaBHEHUE F(X, y) =0 He pa3pelIeHo OTHOCUTENbHO QYHKIIUU y(x),
T.e. pyrxius Y(X) 3anaHa HesBHO. UTOOH! HAiTH TPOM3BOIHYIO Y, HAZO HpO-



audepeHInpoBaTh JIEBYI0 U MPaByl0 YacTh YpaBHEHUS, YUUTHIBas, YTO Y €CTb
(GyHKIUS apryMeHTa X .

PaccMoTpuM 3TO paBuIiIo Ha MpUMEpPAX.

3

IIpumep 1. Haiitn yy,ecmm  a) x? +y2 =1, ©6) cos(x+y)=y".

Pemienne: a) 2x+2yy' =0, BbIpa3uB ', moxyInm y':—ﬁ.y';

0) nuddepeHuupyst 00€ YaCTH ITOTO YpaBHEHUS, MOJYyYUM YPAaBHEHUE OT-
HocutensHo Y1 —Sin(X+ y) X+ Y) x = 3y2y;(, —sin(x+ y)1+yy)= 3y2y;( ;
dy ~ —sin(x+y)

HATIENTTEHEPE ¥ = g 3y? +sin?(x+y)

I'eomeTpuYeckuii CMBICJ POU3BOAHOM

F 3

[ % B I N B v e nn o ]
——

3nech o — YroJl HakJIOHa KacaTtelnbHOU K rpaduky QyHKIHH Y = f(x) U
Touke M (Xg,Yp). Yepes ase Toukn M(Xg,Yg) u T(Xg +AX, Y +Ay) Kpusoii
y=f (X) MPOBEIEM  CEKYULIYIO MT, ee yrimoBoit  koddduimeHT

TK A .
ki =tgf=—-= —y. JlBurast Touky T 1o KpuBoil k Touke M , MBI OyneM moBo-
MK  AX
payrBaTh CEKYUIYI0 BOKPYT TOUKU M , B pe3ysbTare ceKkyllas CTPEMUTCS 3aHATh
MOJIOKEHUE KAacaTelIbHOM, MPOBEJIEHHOMN K rpaduKy B TOUKE, & yroif3 CTpeMHUTCS K

. . A
yIJIy 0. — HaKJIOHA KacaTeJIbHOM, T.e. |lim Y _ tga =k,
AXx—0 AX
rne k — yrmoBoit ko3ddunment kacatenpHOW. M3BecTHOE ypaBHEHHE

npsIMOn Y — Yo = k(X— XO) HCIIOJB3YEM KAK YPaBHEHHME KacaTeIbHOM, ITPOBEICH-



HOW K TpaduKy (QYyHKIHH f(x) B TOYKE (Xo,yo), C YIJIOBBIM KO3(PPUIMEHTOM
k=tgo.= f'(xg). Torma y—yg = f'(xg\Xx—Xg) (1) - ypaBHeHHe KacaTeLHOI.
3agaya. Haiitu ypaBHeHHe KacaTelnbHOH K rpaduky  yHKIHU

a) y:ZSin42X B TOUKE ong , 0) X:t4—t+3, y:t6—4 B Touke t =1.

Pemenne. a) CHauana BBIYHCJIIMM OpAUHATY TOYKH KaCaHMA

4
Yo = y(xo) = 25in4§ = 2[?} :g . 3aTeM IPOU3BOAHYIO B TOUKE X( = g,

y' = [SSin3 2X-COS2X - 2} = 3J3 . 910 yII0BOM KO3 UIIMEHT KacaTeIbHOM.

[loncraBum HaliieHHBIE TapaMeTpbl B ypaBHeHHE (1)
9 T
y— 3 =3J3| x— I HCKOMasi KacaTesbHasl,

0) KpuBas 3aJaHa NapaMeTPUUYECKU; HailleM KOOpPAMHATHI TOUYKH KacaHWs,
NOJACTABUB 3HAYCHUE IapaMeTpa B YypaBHEHHE KpuBoil: Xg =1-1+3=3,

Yo =1-4=3. JInsa oTpickaHus yriioBoro koddduimenta K Bocmomszyemcs Gpop-

' S
MYJIOU ﬂ = N = ot , k= ﬂ = i =2, Tenepp 3alulleM YpaBHEHHE
d ’ 3
X Xt 4t° -1 dx i_q 4-1

KacaTeJIbHON y+3:2(x—3), wmm  2X—y-9=0.

4.2.3. [updepenuman ¢yHkuuu u  ¢popmysa NPHUOJTHKEHHOIO
BbIYHCJICHUS

Omnpenenenue. Juddepenunranom (yHKIIMU HaA3bIBA€TCS BEJIMYMHA, MPO-
MOpIIMOHATIFHAS OECKOHEYHO MaJOMy MPHUPALIEHUIO apryMeHTa AX , OTJIMYaroIasi-
Csl OT COOTBETCTBEHHOTO TIpupaieHus GyHKkiuu Ay Ha BETUUYHHY 00Jiee BHICOKOTO

nopsiaKa.

Ay

ITo ompenenenmio mpomssomuoii: lim = = f'(x), oTkyma criemyer, 4To
Ax—0 AX
A
A_y: f'(x)+a(Ax), Toe afAX) — Geckomewno wmamas mpu AX —0, T.e.
X

lim o(Ax)=0, Torna Ay = f'(X)AX+AX-a(AX), e mepBoe ciaraemoe H ecTh
Ax—0

nuddepenmman
dy = f'(x)dx, AX =dx, Ay ~dy. (4)
Omnpenenenue nuddepeHnraia Mo3BOJAET HUCIOIb30BaTh €ro B MPUOIH-
JKCHHBIX BBIUMCIICHUSX, 3aMEHUB BbIUMCIICHUEC (GYHKIUU e auddepeHrnanom.
PaccmoTrpum  mpupamnieHue  QyHKIWH: Ay = f (XO + AX)— f (Xo ), WIH
f(xg +Ax)= f(xg)+Ay, orma f(xg+Ax)~ f(xg)+ f'(Xg)AX. (5)



D710 U ecTh Ghopmysa NpUOTMKEHHOTO BhunciaeHus. Omuoka, mosrydaemas
npyu TPUOIMKEHHBIX BBIUYMCIICHUSAX, €CTh OCCKOHEYHO Masias BBICIIETO TMOPSIKA,
4eM MpUpaIIeHUe apryMeHTa, T. K.

im AY=dy L Ax a(Ax)
Ax—0 AX  Ax—>0  AX
3anaua 1. Haiitu nuddepenumanst QyHKImii:
a) (x3 +6X —1)5, 6) arctgsx, B) 6ACSIN X
Pemennue: a) dy = f'(x)dx, HaiieM CHayvana

f'(x)= 5(x3 +6X —1)4 (3x2 + 6) u 3atem dy :15(x3 +6X —1)4 (x2 + 2¥x;
' 8 dy = 8dx
1+64x%

arcsin x
In6 dy = 6 In 6 dx.

V1-x2 | V1-x2

3anaua 2. Haittu npupamenue u quddepenunan GyHkiuu Yy = X% — X npu
X=1u Ax=0]1. Berancauth aOCONMIOTHYIO U OTHOCUTEIBHYIO OIIMOKHU, KOTOPHIC
MOJIY4YaroTCs MIPU 3aMeHe npupanieHus pyHkuuu ee nuddepeHimanom.

=0.

, 1
0) y'=—"—5(8x) = 5
1+(8x) 1+ 64x

. ' .
B) yr — 6arcsm X In 6(arCS|n X) — 6arcsm X

Pemene Y+ Ay = Y(X+Ax)= (X + AX)? —(X+ AX), Ay = y(x+AX)— y(X)=
= X + 2XAX + (AX)? =X — AX = X? + X = lZXAX +(Ax)? _AXJX=1,AX:O,1 =0,11;

dy = (x2 - x) dx = (2x—=1)dx, [dy],_1 ax_g1 =0..
AGconrotHast oubka |Ay —dy| =(0,11—-0,] = 0,01, otHocuTenbHas ommGKa

Ay —d
u -100% = O’—01-100% ~9%.
Ay 011
3anaua 3. Beruucnuth npubnmkenHo a) ctg44°, 6) +/10.

Pemenue. UtoOb1 Bocmionb3oBaThes Gopmysnoid (3) Hamo COCTaBUTh (PyHK-
o Y = f(X) (110 BUIY BEIUMCIITEMOTO BHIPAKEHNs) H BHIOPATH HAYANBHBIE YCIIO-

BHS Tak, 4ToObl AX 65110 Manio, a f(Xg) MoxHO 66110 Jerko moacuutats. B ciy-
yae a) BpIOUpaeM Y =Ctgx, Xg =45°,

T 3142
AX=X—Xg=44°—45°0=—1°=— " ~ 272 f(y)x f f (X )AX.
X=X-Xg 180"~ " 180 (x)= f(xg)+ f'(x0)
' _ 2
f'(x)=(ctgx) :{ _ :2L } =—(J§) =-2, f(xp)=ctg45°=1,
SIN™ X X=X,
Ctgado ~1+ 2. ~14 5522 11 035
180 90



0) uToOBI AX OBITIO MaJI0, HEOOXOUMO U3BJIEYb IEITYI0 YaCTh KOPHS, T. €.

1
V10 =179 = Jolt+ 9)_3,/1+ 1¢ . otiyna xg = L ax=c, f(x)=3Vx,

f(xg)=3, f'(x)= i, f'(xg)= Tenepb BBITHCITAM TIPHOMIKEHHO ~/10 :
24/x 2

V10 =3 1+ I z3+5.§z3:3,1(6)z3,17.

4.2.4. IIpousBoanbie u (¢ depeHunAIbI BHICHIUX MOPAIKOB

Onpenenenue 1. [IponsBoaHoi BTOporo nopsigka ot GyHKIUUA f(X) Ha3bl-

BaeTCsl MPOU3BOAHAS OT MPOU3BOJAHON MEPBOIro MOpsKa U 0003HAYAETCS CUMBO-
d 2 y

aom Y wm ", wim —
dx
Ipumep. y =sin 25x, y'=2sin5x-cos5x-5=5sin10x, y” =50c0s10x.
OHDCIIGJIGHI/IG 2. HpOI/BBOI[HOﬁ N-ro IMopsAdKa HA3bIBACTCA IIPOU3BOAHAA

MEPBOIO MOPSJKA OT MPOU3BOTHOM (n —1)-r0 nopsJika 1 0003Ha4YaeTCs y(n) WIn

f(n)(x), 1 R0 ﬁ

dx"
Mpumep. Yy = In(x+3). Haiitu y(n)(x).
y':ﬁ:(x+3)_1, y'=—(x+3)72, y"=1-2-(x+3)3 =21 (x+3) 3,
+

y(4) :—3!(X+3)_4, UCIIONIBb3Ysl METOJI MAaTeMaTHYeCKOW MHIYKLUHH, 3alulIeM

dbopmyiny MpOU3BOAHOM N -TO MOpsIAKa y(n) = (— 1)n_1(x + 3)—n (n —1) !
Onpenenenue 3. Juddepenunanom Boiciiero nopsaka GyHKIUA Ha3bIBACT-
cs muddepeniman ot nuddepenHnnana (n —1)-r0 nopsiaKa:

d"y= d(d n—1y): y(n)dxn , ByacTHOCTH 2y =d(dy)=d(y'dx)=d(y')dx =

= y"dx2, 3neck dX =const.

Ipumep: y=arctg2x. Haiitu d 2 y.

—2
y' = 1 2-2,y”:—1-2(1+4x2) 2-4x:—16—x;
1+ 4x (1+4X2)2
Torma d2y:—l6—XdX2.
(1+4x2)2



[IpousBogHas BTOPOro nopsaka oT PyHKINHU, 3aJJaHHON apaMeTPHUUIECKU.

X = X t 1 dy r 2 y
ECJ'II/I , TO HpOHSBOI{HBIC yX =—, yXX = —2, IIOCJICAOBATCIIBHO
y = y(t) dx dx
MOTYT OBITh BEIYMCIICHBI 11O (popMyiam:
R YO SN (% R (A
= - =" , = y = nT. I[
Yx X Yxx X Y xxx X

J1J1st MpOM3BOIHOM BTOPOTO MOPSIKA UMEET MeCTO (hopmyIia

yu _[y_{]'_y&.x{_yt,.xﬁ
XX_ [} - 2 )
Xt Jx (x)
2

Hpumep. Haiitn a7y OT (PyHKIIUU {

dx2
sint

1
Pemenune. Haiinem cravana Xt =1-——=1-tgt, y;=1-ctgt=1-—,
cost tgt

X =t+Incost
y=t—Insint

O|2y:(—ctgt)t - 1

dy 1-ctgt
dx? X sin’t-(1-tgt)

TOorga — =
dx 1-tgt

—ctgt,

4.2.5. IlpaBuiao Jlonurauas. PackpeiTHe HeompeaeleHHOCTEHd IPH
BbIYHMCJICHUHU MpeeIoB

Teopema. I[Ipenen oTHomIeHHUS ABYX OECKOHEUHO MaJIbIX WJIM JIBYX O€CKO-
HEYHO OOJIBIIIMX CYIIECTBYET U PABEH MPEEITy OTHOUIECHUS UX MPOU3BOIHBIX:

jim 0 _ iy £
x—>a ®(X) x—a¢'(X)
1) dynkuun f(x) n @(X) auddepenuupyemsl B HEKOTOPOH OKPECTHOCTH

, €CJIM BBIITIOJIHAIOTCA YCIIOBHA!

TOYKHU 8 | (p(x) # 0 B 3TOI OKPECTHOCTH.
2) lim f(x)=lim ¢(x)=0 (um lim f(x)= lim ¢(x)=c0).
X—a

X—a X—a X—a
- f(x)
3) cymectsyer lim —
Xx—a P (X)
31ech @ MOXKET OBITh YHUCJIOM WIN OJHUM U3 CUMBOJIOB: -+ 00,—00, 00,

X

. tgx . e
3agaua 1. Beraucnuts npegensr: a) lim g , 0) lim —.
X—>n X—T X—>00 X2

Pemenne. a) [loacraBuB npenenbHOE 3HaYEHUE apryMeHTa X = Tr, MoJyda-

KOHEUYHBIA WX OECKOHEYHBII.

€M HEONPEAECIECHHOCTD {g} , T.K.Ign=0,n—n=0 u pysxuuu nuddepeHunpyemsl.



!

Haitzem lim tg—xz{9}= im {9 1 g

X>nTX—T X—>7T(X—n) coszn

o0
0) [Ipu X — c0 UMeeM HeolpeeIEeHHOCTh {—} . [Ipumenum npasuiio Jlonu-

o0
/
- : !ex ) e [ 5
taat: Im —=J—¢= lim ~= lim — =<—}. IlomydJeHHBI! NIpeaeT CHOBA
X—>00 X 2 0] X (Xz) X—>0 2X |
o0
NPEJCTABISACT HEONPECICHHOCTh BUA < — ¢, IIPUMEHSIS elle pa3 npaBwio Jlonu-
o0

X
o ] e
T, HaiigeM  lim — = o0,
X—»00

Jlpyrue BHABI HeompenenennHocTei {oo—oo}, {0- oo}, {100 }, {OO} MOKHO CBECTH K
BULY {9} WIIH {f}.
0 00

: 1
3amaua 2. Haiitu npenen lim (Ctgx - —j :
X—0 X

Pemienne. IloncraBum mnpeAenbHOE 3HAYEHHE apTryMEHTa, IOJYyYHM He-
OIIPEIEIIEHHOCTD {oo —oo}, KOTOpAast JIETKO CBOJUTCS K YaCTHOMY:

_ 2

x—0 X) x—01gX X ) x—0 X-1gX x—>0tgx+x/ cos? x
i cos? x—1 0 . —sin? x ) —2SINn X - COS X

= |lim 5 =<{—t=lim — = |lim 5 5 =
x—0c0s“X-tgx+Xx (0) x—>0SINX-COSX+X x—0c0s” x—sin” x+1
. —SinX

= lim =0.

x—0 COSX

4.2.6. Bo3pacranue, yobiBanue pyHkuuu. Touku IKcTpeMyma

Onpenenenue 1. OyHkuus f(x) Ha3bIBAETCs BO3pacTarolien (yObIBaroIe)
HA HEKOTOPOM MpOMEXyTKe |a,b], ecmu mms mobeix X; < Xy 3TOro mpomexyTka

f(x)< fx2) (fx)> f(x2)).

®yHK1us Bo3pacTaroiias (yObIBaroIasi) Ha3bIBAETCSI MOHOTOHHOM.
Teopema 1. (YciioBrue MOHOTOHHOCTH)

Ecnu gynkuus f(x) 1) ompenenena Ha [a, b], 2) UMEeT KOHEUHYIO MPOU3-
Bomayto f'(x) ma (a,b), Torma, uro6er f(x) Gbima BospacTaromteit (yopiBaroIeit)

ma [2, b], HeoOXoaMMO 1 jjocTatouno, uto6s f'(x)>0 (f'(x)<0).
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3anaua 1. Haiitu naTEpBaIbl MOHOTOHHOCTH QYHKIIUU Y = 3X — x3.

Pemenne. O6nacts onpenenenns gyukmun D(f)=(—o0,00), f(x) mude-
peHIIMpyeMa BCIOy B oOnactu onpeaeneHus: f '(X) =3-3x°,

Pemum HEpaBEeHCTBO f '(X) >0 = 3—3X2 >0, 3&[— X2)> 0,
‘X‘ <l= -1<x<1 -3TO UHTEPBaJ BO3pACTaHUs (PYHKIIUU.

COOTBETCTBCHHO ~ HepaBeHCTBO ~ 3—3X° <0 chpaBemBo A1 BCex
X € (—o0,~1)U(L,+0) — 06acTh yoBIBaHUS QYHKIHM.

Omnpenenenue 2. Touka X Ha3pIBAETCA TOYKOHM JIOKAJIBHOIO MAaKCUMyMa

(MUHUMYMa), €CJIi B HEKOTOPOU €€ OKPECTHOCTH (XO —9,Xg + 8) BBITIOJIHSETCS HE-
pasenctBo f(x)< f(xg) (f(x)> f(Xg)) Ans Bcex X 3Toit OKpecTHOCTH.

Teopema 2. (HeoOxonumoe yciioBre CyIecTBOBaHUS IKCTpEMyMa)
Ecimn f(X) 1) onpeneneHa B OKPECTHOCTU TOUKH Xq, 2) AuddepeHn-

pyeMa B TOUKe X M 3) UMEeT B Hel JIOKaJIbHBIN SKCTpeMyM, To f ’(XO ) =0.
Touku, B KoTOpbIX mpoussoaHas f'(X)=0 Ha3bIBAIOTCS KPUTHYECKUMH.
3ameuanune. OyHKIUA MOXET UMETh 3KCTPEMyM M B TOYKaX, IJie IepBas

Inx, x>1,
MMPOM3BOJIHAS HE cymiecTByeT. Hampumep: Yy = OyHKIMS HeEmpe-
—-Inhx, x<1
pBIBHA B TOYKE x=1, HO HE muddepennupyema T. K.
. : 1 :
lim y'= lim ==1, lim y'=-1 ogHOCTOpOHHME MpEaeibl HE PaBHbI, 3HA-

Xx—1+0 Xx—1+0 X Xx—1-0
YUT, y'(x) HE CYIIECTBYET B TOUke X =1, HO QYyHKIUS UMEET MUHUMYM.

Teopema 3. (JlocTaTouHOE yCcIoBUE IKCTpEMyMa)

Ecmu dynkmms f(X): 1) HempepsIBHA B TOUKE Xq, 2) AuddepeHunpyema B
HeKOTOpoit o6mact (Xg —8,Xg +8), 3) f'(Xg)=0 mubo He cymectByeT u 4) npu
nepexoJie uepe3 TOUKy Xg MPOM3BOIHAS MEHSET 3HaK, TO Xg — TOUKa SKCTPEMyMa,
IpUYEM, €CIIM IPOU3BOJIHAS CIEBA OT X OTPHILATENbHA, a CIpaBa MOJI0XKUTEIbHA,
TO Xo — TOYKa MHHAMYMA; €CJIH CJIeBa OT X MPOM3BOJHAS MOJOXKUTENbHA ((PYHK-
111 BO3PACTAET) a clipaBa oTpuuaTeiabHa ((QyHKIMs yObIBAET), TO X — TOYKA MakK-

cUMyMa.

3aMeyaHue: B MPOMEKYTKE MEKIY KPUTHUCCKUMH TOYKAMH ITPOU3BOIHASA
COXpaHSET 3HAK, CJICJIOBATEIBHO, 3TO MPOMEKYTKH MOHOTOHHOCTH.

Teopema 4. (MccinegoBaHue Ha S3KCTPEMYM C MOMOIIBIO BTOPOl MPOU3BO/I-
HOM WJIM BTOPOE JI0OCTATOYHOE YCIIOBHE IKCTPEMYyMa).

Ecom 1) B Touke Xo ¢ynkmus f(x) maddepenrmpyema u f'(xg)=0,
2) cymecTByet Bropas npomssomHas, 3) f'(xg)# 0 B oxpectHOCTH (Xg — 8, X0 + ),
Tonpu f'(Xg)>0 dynxums umeer murumym, a ipu f”(Xg )< 0 — Makcumym.
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Wtak, mpu uccnepoBaHn (YHKIHHA HAa SKCTPEMYM HEOOXOIWMO MOJIB30BATHCS
paBUJIAMU:

1. Haiitu nepsyro npoussoanyro y' = f'(x)

2. Haiitu kpuTH4eckue TOUKH X, pemnB ypaBHeHust Y =0 u y' =o.

3. IlpoBeputh, MEHSET NI 3HAK IMEpBasi MPOU3BOJIHASA MPU MEPEXOJIEe Yepe3
TOYKY X; MJIM yCTAHOBUTh 3HAK BTOPOiH mpom3BoHoi f'(Xj ), KJ1accu(uIMpoBaTh

DKCTPEMYM.
4. Haiitu 3Ha4eHne PyHKINUU B SKCTPEMATBHBIX TOUKAX.

1
3agaya. VccrnenoBarh Ha 3KCTpeMyM QyHKIHIO Y =—In X.
X

Pemenne. O6macts onpenenenus D(f)=(0,0); y' = iz . (1— In X),
X

y'=0, Inx=1 X =e, Yy =co npu X=0. 3710 3HaYeHNE X HE MPHHAIICKHUT 00-
JIaCTH oTpeeeHrs] GYHKITUU. 3HAUYNT, X = € — IUHCTBCHHAS KPUTHUYECKas TOUKA.
[IpoBepuM 3HaAK NEPBOM MPOU3BOAHON CIIEBA U CIIPaBa OT HEe.
1
IIpun x<e, f '(x) = —2(1— In X) >0, ¢pyukuus Bo3pactaer, mpu X >e, f'(x)<0
X
Ine

¢GyHKIMs yOBbIBaeT, 3HAUUT X =€ — TOYKAa MaKCUMyMa,Y(€) = — =— — Makcu-
€

oD |

MaJiIbHOE 3HaYCHUE (DYHKITUU.
HauoOoabuiee 1 HauMeHbLIee 3HAYCHUE (PYHKIIUH.
Teopema Beliepmitpacca. Ecnu dyHKIUsS HEmpepblBHA HA 3aMKHYTOM TPO-

MCIKYTKC [a! b], TO OHa AOCTUIaCT Ha HCM HauOoJIbIIIeeC ¥ HAaUMEHBIIICE 3HAUCHHS.

OTH 3HaYEeHMs] HAXOAATCS MO0 HAa KOHIIAX MPOMEXKYTKA, MO0 B IKCTPEMAJIbHBIX
TOYKax.

IIpaBnjI0 OTBLICKAHNS HAHOOILIIEr0 H HANMEHbIEro 3HAYeHUs] PYHKIMH
1. Haiiti nepByr MPOM3BOAHYIO M BCE KPUTUYECKUE TOUKH Xj, PHHAJLIE-
JKaIIe [a’ b].

2. Berancnuts 3Hauenus f(X;).

3. Boruucnuth 3HaueHUs (QYHKIUK HA KOHIIAX MPOMEKYTKA.
4. Cpasuutb Bee monydenusie 3uauenus Qynkumn f(xy, f(a), f(b) u

BBIOpATH Cpe HUX HAWOOJIbIlIee U HauMEHBIIIEE.
3apnava. Haiitu w©Haubonbiiee u HaWMEHbIIEe 3HAYCHUS (PYHKITUU

y = x3 —12x+7 na IPOMEXKYTKE [— 3,0].

Pemenune. Heobxomumoe ycorue sxctpemyma Y =0, mostomy 3x%-12= 0,
a KOpHH ypaBHEHUSI X = 12 SBISIOTCS KPUTHUECKUMHU TOYKAMH, HO TIPOMEKYTKY TIPH-
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HAJJIOKUT TOJbKO X =—2. Halimem temepr Y(—2) =23 M Ha KOHIAX MPOMEXKYTKA
y(—=3) =16 u y(0) = 7. Cpenu Hux camoe OosbIrioe 23, caMmoe MeHbIIee 7.

4.2.7. BeIyKJIOCTh M BOTHYTOCTh KpUBOii. Toukn neperunda

[Tycts xkpuBas 3anana ¢pyakmuend y = f(X).
Omnpenenenue 1. KpuBas Ha3bpIBaeTCsl BBIMYKIJIONH BBEpX (BHU3) Ha OTpE3KE
[a, b], €CJIM BCE TOYKM KPUBOM HAXOHSTCS HUXE (BBIIIE) JIFOOOW KacaTeIbHOU K

rpaduky QyHKIUH.
Omnpenenenne 2. Touka Mg (Xg Yg), OTAENsIOMAs BOTHYTYIO 4aCTh OT BbI-

MYKJIOW, Ha3bIBaETCsl TOUKON nepernda rpaduka pynkmun f ().

Teopema. Eciu dpynkus f(X) mBaxasr nuddepenimpyema Ha HEKOTOPOM
npomexyTke, npudem f''(X) <0 mis 1000r0 X M3 3TOr0 MPOMEKYTKA, TO Ha
3TOM MPOMEKYyTKe rpaduk GyHKIMH BeIMyKibiid, ecan f(Xx) >0, To rpaduk Bo-
THYTBIN.

N3 Teopemsbl cienyeT, 4TO JJisi HaXOXKACHUS MPOMEKYTKOB (BBIMYKIOCTH)
BOTHYTOCTH HaJ0 HAlTH BTOPYIO MPOU3BOIHYIO (DYHKIMU M ONPEAETUTH MpOMe-
KYTKH, TJIe OHA MOJOXKHUTENbHA (OTpullaTenbHa). Heo0XoauMbIM yciioBrueM cyiiie-
CTBOBaHMsI TOYKH Tiepernda sBIsieTCs oOpalieHue B HyJIb BTOPOUW MPOHU3BOIHOM
WIN ee OTCYTCTBHE B TOUKe Xg, TO ecTh ycimoBue f"(Xg)=0 mmm f"(xg)=00.

B CJIydac BBIIIOJIHCHHA OAHOI'O M3 9THX YCJ'IOBI/Iﬁ TOYKa XO Ha3bIBACTCA KPUTHUYC-

CKOM TOYKOW BTOPOTO POJa.
JIOCTaTOYHBIM YCIOBHEM TOrO, 4TO TO4ka M- Touka meperunba sBiseTCA

CMEHa 3HaKa BTOPOM MPOM3BOJHOM MPH MEPEXo/ie Yepe3 KPUTUUECKHUE TOYKU BTO-
poro pozaa.

IIpaBuio HaAX0XKIEeHUSI HHTEPBAJIOB BBINYKJIOCTH, BOTHYTOCTH U TOYEK
neperunda QyHKIuM.

1. Vkazath obOsacTh onpeeneHus QyHKINH.

2. HaliTn kpuTHueckre TOYKH BTOPOTO pOja, MpHHAJJIEKAIINE 001acTh
onpeneneHus: GyHKUIUH.

3. OmnpenenuTs 3HaK BTOPOM MPOM3BOAHOW B Ka)KJIOM HHTEpBalie 00JacTH
OTIpe/ICNICHUS] MEXKY COCETHUMHU KPUTHUECKUMU TOUKAMH.

4. Tlo 3naky f"(X) ycTaHOBHUTH MHTEPBAJIBI BBIMTYKIOCTH, BOTHYTOCTH U TIO

CMEHE 3HAaKa BTOPOM IPOU3BOJHOU B OKPECTHOCTH TOUKM — HAJIIMYMUE WUIIA OTCYT-
CTBHE TOUYKH Meperuoa.

4.2.8. AcumnrToThbl rpaduka pyHKUMHU

Onpenenenre. AcuMOTOTON rpaduka QyHKIUU Ha3bIBaeTCs MpsiMasi, K KO-
TOPON HEOTPAHUYEHHO MPUOIIMKAETCs Ipa@uK QYHKIMH MPU X —> 00 WU Y —> 0.
Pa3nnuaroT BepTUKaIbHBIC, TOPU30HTAIBHBIC U HAKIIOHHBIE aCUMIITOTHI.

1. Beprukanbuble acuMnToThl. IIpsiMmas X =a Ha3bpIBaeTCsd BEPTUKAIbHOU
ACUMITOTOM, €CITM PpU X —> & XOTA Obl OJIUH U3 OJHOCTOPOHHUX MPEAETIOB B TOU-
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Ke X =a OeckoHeueH, T.e. lim f(x): too mmm  lim  f(X) =+o0 T. €. B TOUKe
x—a-0 x—a+0

X =a (QYHKIUs TEPHUT pa3pbiB BTOPOIrO PoJia.

3agayva. HaliTu BepTuKagbHble aCUMOTOTHl PYHKIUU Y = >
X“ -1

Pewmenne. Ilpu X =-1 u X =1 dynkuus He onpeneneHa. Haiinem ogHocTo-
ponnue npenensl f(X) mpu X — £1.

lim =oo, lim =—00]
X—>-1-0 X2 -1 Xx—>-1+0 X2 -1

lim =—o0, lim = 400;
x—1-0x2 _1 x—1+0x2 _1

CnenoBatenbHo, X =1, X =—1 BepTUKaJIbHbIE ACUMITOTHI TpaduKa.
HaxkJ/ioHHbIE M TOPU30OHTAJIbHbIE ACUMIITOTHI

Omnpenenenne. [Ipsmas y=KkX+D Ha3pIBaeTCs HAKIOHHOW aCHMITOTON
rpadpuka pynaknun Y= f(X) nmpu X — too,ecnm 3Ty QYHKIMIO MOXHO TpejcTa-
BuTh B Buze f(X)=kx+b+a(x), lim «a(x)=0, T. e. pa3HOCTH MEXTy OpJHHA-

X—>to0
TaMH TOYCK KPUBOW M aCUMITTOTBI TIPH X —> 100 €CTh OCCKOHEYHO MaJiasi BEJIMYHHA.

Teopema. J[71s Toro, 9To6b! Tpaduk GYHKIINNA UMENT HAKIIOHHYIO aCUMIITOTY,

HE00XO0MMO U JOCTATOYHO, YTOOBI HIMEIIM MECTO COOTHOIIICHUS:

. f(x :
k= lim L, b= lim [f (X)—kx], pUYeM 3TH TpeNeiabl MOTYT OBITH HEpaB-
X—>too X —>+o0

HBIMH MPU X —> +00 U ipr X — —oo, Ecim k=0, b= lim f(X), moay4yaem ropu-
X—>to0

30HTaNBHYI0 acuMnToTy Y =Db. Takum oOpaszom, mpsMasi Y =D sBisieTcs ropu-
30HTaIBHOM acumnToToi kKpuBor Y = f(X),ecmu lim  f(x)=D.

X—>+o0
X2
3anaua 2. Haiitu acuMntoTsl rpadguka QyHKIUN Y = 1
X —
Pemenne. D(f) = (c0,1) U (1, 0) . Beruncanm
2
k= tim 9 g X o

Xx—+o X x—w(X=1)-X

:{S}: lim X lim X lim X =1, k=1.

©) x—ooX—-1 xswX-1 x->w X(l—%)
2 2 2
. X . X" —=X"+X
Haiinem b: b= Im|—-x|= Im ——M =1.
x—oo| X—1 x—o  X—1

[Tomyuum ypaBHeHHE acUMOTOTHI Y = X +1; ybenumcs, 94To yTBEp>KICHHE Teope-
MbI BeinosHseTcs. [IpeoOpasyem GhyHKIINIO, BBIIETUB LETYIO YaCTh.
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2 2
fg=2 =X e b e im 20, f0 = x4 1t
x—1 x—1 x—1 Xx—+o0o X—1

Kpome Toro, (GpyHKIMsS MMEET BEPTUKAIBHYIO acCHMITOTY X =1, T. K.

) ) x2 1 ) x2 1
Iim f(x)= Im ——={—=}t=-00, lIMm ——=q+=}=+00.
x—1-0 x—1-0 X-1 0 x—1+0X—1 0

3agaya 3. Haiitu acumnroTs! rpaduka GyHKIMU Yy = (@)
Pemenne. Haiinem D(f)= (— oo,2)u(2, oo). I[lpu x=2 dyHKIUA

y = (@) TEPIUT pa3pbiB BTOPOIO MOPSIKA, T. K.

lim /@ X e V0_g_g |im Y2 X) _el0 _e® .
X—2+0 Xx—2-0

Takum 0O6pazom, X =2 sSBISETCA BEPTUKAIBHONW aCUMITTOTOM.
Haitnem ropusoHTanbHbIe ACUMIITOTHI.

lim e]/(2—x) = ej/(oo) = ¢V =1, cnenoBartenbHO, Y =1 SBIsSETCS TOPU3OHTAIBLHOMN
X—>to0
ACHUMIITOTOM.

4.2.9. O0mas cxema ucciaeg0BaHus GyHKUNH

1. Haiitu obnacts onpeneneHust PyHKIUU, UCCIENOBATh €€ MOBEICHUE Ha
IpaHuIax 00JACTH ONPEACIICHHUS.

2. Haiitu TOuKM pa3pbiBa U YCTAHOBUTH MX XapaKTep ¢ MOMOIIbIO OJTHOCTO-
POHHUX TMPEAEIIOB.

3. HccrmenoBaTh MepruOANYHOCTD, YETHOCTh (HEYETHOCTD), HAUTH TOYKH TIe-
peceueHus rpaduka ¢ OCIMU KOOPAUHAT.

4. HaiiTn uHTEpBaIbl MOHOTOHHOCTH U SKCTPEMYMBbI (DYHKIIHH.

5. Haiitu nHTEpBaBl BBITYKIOCTH, BOTHYTOCTH U TOUYKHU Mepernda rpaduxa
(GyHKLIMH.

6. Haiitu acuMntoTsl rpaduka.

7. Iloctpouts rpaduk, UCMOJIB3YS PE3YIbTAThl UCCIETOBAHMSL.

3agaua 4. I[IpoBectu noyHOE UCCIENOBAHUE U TOCTPOUTH rpaduK QYyHKIUU

y =X+

x2—1
1. Haiinem o6macts omnpenenenns D(f). u3  ycimoBus X2 —1% 0,
X #1,X# -1, cieqoBaTelILHO,

2. X1 =1, X9 =—1 — Touku pa3psiBa. Haiiiem 0JHOCTOpOHHHE MPEAEIIBI:

2 2
im [ xe—2X |- lim M:_w im  XTAD
X—>—1-0 x2 _1

X—>—1+0 x2_1 " xo-140 x2 1
lim X+i :1+£:1—oo:—oo, im | x+ 2X :1+g:oo.
x—1-0  x271 -0 x—1+0  x2-1 0
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Otcrona cienyert, 4To X =1 1 X9 = —1 — TOYKM pa3pbiBa BTOPOro poja, u X ==+1

— BEPTHUKAJIbHBIE aCHMIITOTHI.
3. Ana  ycraHoBieHHs cuMMeTpun Tpaduka (QyHKIMH — Haiinem

2(—x 2X 2X

f(—x):—x+(—2):—x—2—= —(X+ > j:—f(x), 3TO O3HAYaer,
(—x) -1 X =1 X< =1

4TO f(x) — HeueTHast QyHKIUA, U ee rpa@uK CUMMETPHUYEH OTHOCUTEIHHO Haydasa

KoopauHaT. JlocTaToOuHO MpoBecTH ee¢ ucciaenaoBanue i X > 0. OdyeBugHO, YTO
byHkuus He sBisercs nepuogudeckoi. Touka O (0,0) sBIseTcs ¢AMHCTBEHHON
TOYKOM TIepecedeHus ¢ ocsimu koopauHat, T.K. f(0)=0.

4. TlepBas mpomsBomHast: Yy =1+ 2% _1_ 2 )2( +12
(x2 —1) (x°-1)
Kpurtuueckue Touku Haiinem u3 ycinosuit y' =0, y' =o.

22 +1) x*-ax?-1

4 2 2
a) 1- 0, ——————=0, x"—-4x~-1=0, x=-1«0.
(x% —1)° (x% —1)?
Pemiast OuxBanpatHoe ypaBHeHue, Haitnem X1, X2 = +2,05.
2
6) 1- 20D A4k 1.0, x2—1-0, X3, x4=+1.

(x* -1)°
Takum oOpazoMm, KpuThueckue Touku QyHKumun: X1= /4,236 # 2,05,

X2 =—,/4,326 =~ —2,05, a Touku X3,X4 =+l He BXOmAT B 00JacCTh OINpEICICHHUS,

CJIEIOBATENIbHO, HE SIBJIAIOTCS KPUTUYECKHMMH Toukamu. [IpoBepum kpurnyeckue
TOUYKH Ha SKCTPEMYM IO NEPBOMY MPHU3HAKY.
, x4 —4x2 —1 , x4 —4x% —1
y=ﬁ<0,ﬂpl/l O<X<2,05, y:ﬁ
(x= =1 (x° =1
Tak kak Mpou3BO/IHAsE MEHSET 3HAK MPH MEePeXoe yepe3 KPUTUYECKYIO TOUKY, TO B
Touke X =2,05 @ynkuus umeer MUHUMYM. CoCTaBUM TaOJIULLY.

>0, npu X>2,05

X 0 (0, 1) 1 (1; 2.05) | 2,05 (2,05, =)
f(x) 0 l HE CyIII. l (min) 3,4 0
f'(x) 0 — HE CYIII. — 0 +

x? +1 | _ 4x(x2 +3)
(x> -1)%) (x*+3)°

. Kputnueckne touku BTO-

5. Haiinem y”=(1—2

poro poma Haigem wu3 ycmoBus Y =0, 4X(X2+3)=0, x1=0; mpwu

(X2 —1)3 =0,otkyna X ==1. Tak kak X =+1 He BXOAIAT B 00JIaCTHh OMpEICTICHUS
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¢byakun, To X =0 eauHCTBEHHas KpuTudeckas Touka. [IpoBepum 3HAaK BTOpOM
POM3BOIHOM TIpH Tiepexoe uepe3 Touky X =0 y”' >0 npu x <0,

y"'<0 mpu X>0. Yy MeHseT 3HaK ¢ «+» HA «—», 3HauuT, X =0 — TouKa mepe-
ruba, U rpaduK MEHSET BOTHYTOCTh Ha BBIMYKJIOCTb MPH MEPEXOe uepe3 KPUTH-
yeckyro Touky. Utak, B (0, 1) dyHknus Beiykia, a B (1,00) — BorHyTa.

6. Haiimem acumnroThl. Hak/IOHHBIC aCHMIOTOTHI KMEIOT BHI: Y = KX+ D ;

k= fim 1 _ gim D)2 )= im (1422 |2,
X—owo X X—>too X X2 -1 X—>+o0 X2 -1

b= lim [f(x)—kx]= lm |x+ “x|= fim —2_ _g,p-0,
X—>00 x>t x2_1 X—>to0x2 _1

OTCIO/Ia YPAaBHECHHE HAKJIOHHOM aCHUMNTOTHI Y = X. [ OpU30HTAIbHBIE ACUMITOTHI
OTCYTCTBYIOT, @ BEpTHKaJIbHbIC ObUIM HAWJICHBI B 1. 2.

7. Ilo pe3ynabraram ucciaenoBaHus noctpoum rpaduk. Tak kak (yHKUMA
HEYETHasA, TO MOXHO TOCTpOUTh rpaduk mat X>0 u 0TOOpasuTh €ro
CUMMETPUYHO Hayasla KOOpIUHAT.

*Y
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